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Scenariusz 

Edukacja wczesnoszkolna. 

Temat: Opisywanie górskiego krajobrazu. Ludowa 
sztuka góralska – strój, muzyka i wytwory artystyczne. 

Data: 23.01.2020r. 

Nauczyciel prowadzący: Inga Murawska, SP 56 Bydgoszcz 

Cele lekcji: 

 Uczeń wyszukuje i czyta teksty informacyjne o Zakopanem. 
 Uczeń wskazuje Tatry i Zakopane na mapie Polski. 
 Uczeń wzbogaca słownictwo i uzupełnia zdania na podstawie 

tekstu i prezentacji. 
 Uczeń rozpoznaje ludową sztukę góralską. 

Przebieg lekcji: 

1. Przywitanie i sprawdzenie obecności. 
2. Wprowadzenie do tematu. Projekcja na tablicy multimedialnej 

krótkiej prezentacji multimedialnej o Podhalu. 
3. Praca z tekstem informacyjnym „Pod Tatrami” 

 Czytanie tekstu informacyjnego i wskazywanie Tatr i 
Zakopanego na mapie (multibook z tekstem wyświetlony 
na tablicy multimedialnej) 

 Z czego słynie Zakopane? – odpowiedzi na podstawie 
tekstu i prezentacji multimedialnej, wyszukiwanie 
odpowiednich fragmentów. 

 Uzupełnienie zimowej krzyżówki na platformie 
LearningApps.org  
https://learningapps.org/6505329  
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 Uzupełnienie notatki o Zakopanem na podstawie tekstu 
informacyjnego i prezentacji multimedialnej ( multibook z 
tekstem wyświetlony na tablicy multimedialnej). 

4. Ludowa sztuka góralska‐ poznanie stroju, muzyki i wytworów 
artystycznych. 
 Oglądanie zgromadzonych w klasie obiektów sztuki 

góralskiej (ciupaga, kapelusz i kierpce) 
 Prezentacja na tablicy multimedialnej tradycyjnego stroju 

góralskiego męskiego i damskiego. 
https://polalech.pl/podhalanski‐opis.htm  

 Czytanie tekstu informacyjnego pt. „Tradycyjny strój 
góralski”. Rozmowa o sytuacjach, w których obowiązuje 
tradycyjny strój góralski, odczytywanie odpowiednich 
fragmentów. Wskazywanie i nazywanie poszczególnych 
części stroju górala i góralki (multibook z tekstem 
wyświetlony na tablicy interaktywnej). 

 Góralska muzyka – wysłuchanie wybranych utworów: 
https://www.youtube.com/watch?v=dgxhVmfLj5E  

 Próby określenia typowych cech muzyki góralskiej (np. 
skoczna, rytmiczna, głośna) 

 Improwizowanie góralskich tańców – swobodna zabawa 
przy muzyce góralskiej. 

Podsumowanie. 
 Interaktywny test na platformie LearningApps.org 

https://learningapps.org/display?v=p9scj44ia20 
 Zadanie domowe – praca plastyczna kolorowanka 

(pokoloruj strój góralski). 

 

 


